I. megoldas. Jelolje a b oldalhoz hozzairt kor kozéppontjat O, az a, b és ¢ oldalegyenesen 1év$ érintési pontjat
pedig rendre D, E és F.
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Mivel az ODCE négyszognek D-nél is, C-nél is és E-nél is derékszoge van, igy nyilvin O-ndl is, tehat tégla-
lap. Ugyanakkor két szomszédos oldala ugyanolyan hosszi (sugarnyi), igy sziikségképpen négyzet, amelynek oldala a
hozzairt kor sugara, gp.

Tudjuk, hogy egy kiilsé pontbol a kérhoz huzott két érintGszakasz hossza egyenld, ezért AE = AF és BD = BF.
Az el6z6 megallapitasainkkal egybevetve:

AE=AF =b— 0, és BD=BF=c+b— .

Masrészt BD =a+ gp, igy a+ 0y, =c+b— 0y, azaz b+ c=a+ 20.

II. megoldas. Ismeretes, hogy egy haromszog teriilete kiszamithaté az alabbi Gsszefiigésekkel:
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(1) T=o0p(s—=0b) = Qba—i_%, ahol s a haromszog fél keriilete;
a-b . ) ) L
(2) T= 5 hiszen a haromszog derékszogi.
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Ezek alapjan a2 _ gbL, igy op = ai. Az allitas tehat pontosan akkor igaz, ha a Ly 4+a =b+c
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Osszefiigges teljesiil. Ezt azonosan atalakitva:
2ab+a? +ac—ab=ab+ac+c* —b%, o +b* =2

Allitasunk ekvivalens a Pitagorasz-tétellel, errél pedig — derékszogi haromszogrsl lévén szo6 — tudjuk, hogy igaz.
Ezzel a feladat allitasat bebizonyitottuk.



